



庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话，代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定



4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 李学仁 摄



4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人向全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。新华社记者 谢环驰 摄

■ 100年来的实践充分证明，我国工人阶级不愧是中国共产党最坚实最可靠的阶级基础，不愧是我们社会主义国家的领导阶级，不愧是先进生产力和生产关系的代表，不愧是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。我国工会不愧是党联系职工群众的桥梁和纽带，不愧是社会主义国家政权的重要支柱，不愧是职工利益的代表者和维护者。不论时代条件和社会群体怎样发展变化，我国工人阶级的地位和作用不容动摇，全心全意依靠工人阶级的根本方针不容动摇，我国工会的性质和职能不容动摇。

■ 100年来党的工运事业理论创新和实践发展的最重要成果，就是形成了中国特色社会主义工会发展道路。这条道路，坚持党对工运事业和工会工作的全面领导，坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，坚持服从和服务于党的中心任务，坚持工会组织的政治性、先进性、群众性，坚持以服务职工群众为生命线，坚持依法依章程开展工作，是党领导工运事业和工会工作宝贵经验的深刻总结，必须长期坚持。

■ 新时代新征程，必须进一步动员激励我国工人阶级和广大劳动群众，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。要聚焦推动高质量发展，动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造。要顺应新一轮科技革命和产业变革，全面提升劳动者素质。要深入践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。要着眼推进共同富裕，稳步增进广大职工和劳动群众福祉。

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调，新时代新征程，必须紧紧围绕党的中心任务，汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量，脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献，一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际，习近平代表党中央，向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！

李强主持大会，赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席，蔡奇宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标，幕后正中悬挂中国工会会徽，会徽下方是“1925—2025”字标，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语：“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移听党话跟党走，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用！”

上午10时，大会开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。1670人被授予全国劳动模范称号，756人被授予全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中，全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台，习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。

在全场热烈掌声中，习近平发表重要讲话。他指出，中华全国总工会成立100年来，在中国共产党领导下，各级工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务，团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐、走在时代前列，在推进革命、建设、改革伟大事业中建立不朽功勋，谱写了我国工人运动的壮丽篇章。

习近平强调，党的十八大以来，党中央就工人阶级和工会工作作出一系列重要论述，部署推进一系列重要工作，深刻回答了一系列方向性、根本性、战略性问题，进一步丰富和发展了党的工运理论，推动党的工运事业取得历史性成就、实现全方位进步。各级工会团结动员广大职工群众在新时代中国特色社会主义伟大实践中大显身手，为如期全面建成小康社会、推进中国式现代化作出了重要贡献。

（下转第二版）

自治区党委常委会召开会议 自觉把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来 坚定信心铆足干劲推动经济社会高质量发展

李邑飞主持并讲话

本报讯（记者 马晓芳）4月28日，自治区党委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，听取全区深入贯彻中央八项规定精神学习教育进展情况汇报，研究部署下一步工作。自治区党委书记李邑飞主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话和考察宁夏重要讲话指示批示精神，坚决贯彻落实党中央决策部署，结合开展学习教育，加强党对经济工作的全面领导，统一思想、坚定信心，凝心聚力、攻坚克难，狠抓各项重点任务落实，铆足干劲推动全区经济社会高质量发展。

会议指出，要切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对当前经济形势的科学判断和经济工作的决策部署上来，集中精力办好自己的事，持续推进“稳增长促发展攻坚年”行动，坚决打好“六个攻坚战”，为完成全年目标任务、“十四五”圆满收官打牢基础。要着力稳就业，千方百计做好重点群体就业，强化岗位储备、技能培训，扎实开展有组织、技

术型劳务输出，兜牢基层“三保”底线，确保城乡居民稳定就业、可持续增收。要着力稳企业，从当前国际经贸形势中分析研判宁夏的发展机遇和空间，精准承接东中部产业转移，大力推进现代煤化工、新型材料、清洁能源等特色优势产业提质升级，做大做强实体经济，多措并举助企纾困，进一步提振企业信心。要着力稳市场，坚定不移扩大高水平对外开放，加快推动内外贸一体化，加强产销对接，规范涉企执法，推动文旅融合发展，增强消费对经济增长的拉动作用。要着力稳预期，积极应对外部环境急剧变化，用足用好中央一揽子存量增量政策，完善政策工具箱，充分备足预案，科学精准调度，推动经济持续平稳健康发展。要上下协同、担当作为，全力以赴防风险、护稳定、保安全，以苦干实干创造高质量发展实绩。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话重要指示精神，学深悟透、知行合一，不断增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，压实各方

责任，精心组织实施，力促学习研讨再深化、问题查摆更精准、集中整治求实效，持续深化整治形式主义为基层减负，切实把学习教育抓到底抓到位，推进作风建设常态化长效化。

自治区党委常委会会议套开自治区党委农村工作领导小组会议，审议有关文件，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，统筹推进新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，科学规划城乡空间布局，高标准推进和美乡村建设，深化农村综合改革，不断开创乡村全面振兴新局面。

会议还传达学习了习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话、对双拥工作作出的重要指示、向气候和公正转型领导人峰会的重要致辞以及全国双拥模范城（县）命名大会精神，安排部署解读了党中央关于新闻舆论工作决策部署及落实情况，部署了全区意识形态及近期信访维稳、安全生产、清廉过节等工作，审定了自治区劳动模范和先进工作者拟表彰人选，研究了其他事项。

宁夏34人荣获全国劳动模范和先进工作者称号

本报讯 4月28日上午，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行，2426人受到表彰。

宁夏有34名全国劳动模范和先进工作者受到表彰，其中含23名全国劳动模范、11名全国先进工作者。34人中，一线职工和专业技术人员14人，占41.18%；普通农业劳动者和农民工8人，占23.53%，充分体现了对基层劳动者的重视。

这是我国第17次评选表彰全国劳动模范和先进工作者。除了传统的农、林、牧、渔业、制造业等行业劳动者，还有工艺美术师、非遗技艺指导师等中华优秀传统文化的传承者，以及外卖骑手、快递接驳员、家政服务培训师等新职业劳动者。

吴忠市“五一”期间开启宠客模式

机关事业单位免费开放停车位 开通5路免费公交车

三版▶

● 总值班编委 刘建华 杨宗惠 责任编辑 毛雪皎 版式设计 马小平 ●